

冰湖为席 万鸟赴宴

——“太行天池”上演冬季生命交响曲



飞鸟翔集



冰层纹理宛若自然雕琢的艺术品



湖面充满了生机与诗意



候鸟的“冬日乐园”



“太行天池”独特的冰雪景观



天鹅在冰水间优雅漫步



岸边对歌



斑头秋沙鸭(熊猫鸭)在湖里游弋



一只水鸟在半冰半水的岸边逗留

文/图 本报记者 李阳鸿 张国平

一场冬雪过后，漳泽湖国家城市湿地公园，冰封湖面如玉镜一般，冰层纹理宛若自然天成的艺术品，“太行天池”以独特的冰雪景致，迎来大天鹅、绿头鸭、灰雁等数万只候鸟翔集，勾勒出“冰雕玉砌，万羽来朝”的生态画卷。

作为候鸟迁徙的重要驿站，漳泽湖湿地公园的未冻水域，成为候鸟冬日栖息的乐园。天鹅身披白羽在冰水间优雅游弋；绿头鸭成群结队在冰缝中觅食嬉戏；灰雁群时而集结湖面，时而振翅腾空，群鸟齐飞的壮观场面与冰封湖景相映成趣。候鸟对生存环境极为敏感，它们的大量聚集，正是漳泽湖湿地公园生态环境持续改善的生动书写。

这里不仅是候鸟的“冬日家园”，漳泽湖湿地公园的冰雪景观也吸引了大批游客到访。摄影爱好者聚焦候鸟翩飞的瞬间，艺术家则以画笔描摹冰湖之美。

漳泽湖湿地公园的冬日盛景，既是自然鬼斧神工的杰作，更是人与自然和谐共生的缩影。随着我市生态环境保护力度的持续加大，这片湿地正以冰雪与候鸟交织的独特魅力，让更多人领略到冬日大自然的生机与诗意。